



全市民营经济统战工作联席会议召开

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)3月2日,全市民营经济统战工作会议召开,传达上级有关会议精神,听取各成员单位工作汇报,安排部署2023年重点工作。市委常委、组织部部长、统战部部长高建广出席并讲话。

高建广指出,要提高站位、凝聚共识,切实增强做好民营经济统战工作的责任感使命感,进一步加强团结,引导民营经济人士把思想和行动统一到党中央和省委、市委决策部署上来。

高建广强调,要聚焦“五个

更高”的目标要求、“六个观念”的思想方法、“十个发展新突破”的重要任务,精准推动政策落地落实,健全常态化联系服务民营企业机制、政企沟通协商机制,加强民营企业家队伍建设,协同防范化解重大风险,更好地助力民营经济“两个健康”。要强化联席会议成员单位协调配合,切实做好思想政治引领和宣传示范,充分发挥工商联和商会作用,不断开创民营经济统战工作新局面,为我市冲刺迈入万亿级城市行列、建设新时代社会主义现代化强市作出新的更大贡献。

手牵手,对对红!

烟台市与桂林市红色文化片区“对标共建”活动启动

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣)初春,适合南下更暖的地方学习“播种”。3月2日上午,烟台市与桂林市红色文化片区“对标共建”活动在桂林市红军长征湘江战役纪念园启动,“桂桂”携手共同为两地的红色文化片区“对标共建”活动暨“胶东红色文化”专题展。市委党史研究院、市文化和旅游局向桂林市小学生捐赠丛书,山东省“金牌讲解员”现场讲述了《英雄母亲》和《冰雕连》的红色故事,用生动活泼的方式宣传胶东红色文化。

一对一“对标共建”,心连心携手共赢。今年,烟台出台了开展红色文化片区(红色文化场馆)“对标共建”活动实施方案,将深入挖掘本地红色文化发展的历史脉络、丰富内涵和时代价值等,与全国知名的十处红色文化片区(场馆)结对,通过寻标对标,实现红色资源的高层次共建共享,争取利用2年至3年时间,构建烟台红色文化片区(红色文化场馆)的新格局。

福山成立全市第一家镇街级社区慈善基金

本报讯(YMG全媒体记者 郭春霞 通讯员 张明春 姜家波)3月2日上午,“烟台市镇街级社区慈善基金建设试点暨福山区首批社区慈善基金启动仪式”在福山区举行,这标志着烟台市第一家镇街级社区慈善基金——福新街道慈善基金正式成立。

启动仪式上,福新街道慈善基金、福新街道柳行村慈善基金、门楼街道紫埠村慈善基金3支社区慈善基金共同揭牌成立,共募集启动资金19.8万元,并现场为海源建筑、博世华域等13家爱心企业颁发了捐赠证书。社区慈善基金主要用于辖区范围内的慈善活动,包括资助和支持扶贫、济困、扶老、救孤、助残、恤病等方面慈善项目,支持基层社会工作服务站发展和服务,资助和发展社区(村)志愿服务等。

近年来,福山区积极推动慈善事业发展创新,探索打造区、镇街、社区(村)三级慈善基地,大格局增添更大动力。

新春灯饰能否触发“夜间经济”按钮?

(上接第一版)每年举办的广州国际灯光节已经成为广州的一张城市名片,不仅吸引了本地人也吸引了很多外地人专程买票观赏。作为世界“三大灯光节”之一的法国里昂灯光节仅在每年12月8号至12月12号举办,其就能吸引超400万名游客,带来近29%的投资回报率,极大带动了当地的住宿业、餐饮业与服务业……

这些数字,不禁让人惊叹:灯会不仅是一场令人艳羡的光影盛宴,更是一块创造经济效益的产业招牌。

回到烟台,尽管越来越多的楼宇、街道选择在深夜“亮灯”,但夜间经济发展仍然只是“小荷才露尖尖角”。打开新春灯饰和亮化工程这个切口,打造夜间经济“满园荷花开”的美景,才是最终目的。

实施城市亮化工程是满足人民群众精神文化需求的重要举措,对提升城市品位、彰显城

市魅力具有重要意义。接下来,政府部门应该以更大力度推动城市亮起来、美起来、活起来,更好地展示城市魅力、丰富节日生活,拉动夜间经济。要进一步丰富内涵、优化布局、提升层次,着力打造赏心悦目的夜间景观,努力吸引市民群众走出家门、观灯赏景,有效促进消费复苏。

还要把城市亮化与城市建设、文化旅游等有机结合起来,根据不同季节特点,有针对性地做好山体、楼宇、海岸线、交通枢纽、公园绿地等重点地段、重点区域的亮化美化,持续完善路景、绿景和灯光设计,注入优美艺术形态、多种商业业态,不断丰富城市色彩、彰显城市特色,打造白天观海景、夜晚游港城的主要旅游目的地。

在火树银花中赏看生机,在小海鲜里满足味蕾,在谈笑中感受烟台味道。“东风夜放花千树”,绽放的不只是千万美丽的新春灯饰,也有千万活跃的经济生机。

身边的雷锋 仙境天使书写碧海丹崖雷锋情

编者按

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。为挖掘身边像雷锋一样的个人和群体,本报记者探访记录了烟台这些个人和群体学雷锋的先进事迹,即日起,推出“身边的雷锋”专栏,在新时代倡树雷锋精神,不断发展壮大雷锋志愿队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



蓬莱阁金牌导游员参加“学习雷锋精神 助力希望小屋”活动。

使”做导游更遗憾!

学雷锋活动项目化 连续8年帮扶困难儿童

在做好本职工作的同时,蓬莱阁景区导游科的姑娘们还常年积极参加社会公益活动,每年开展活动20场次以上。学雷锋日,为了传承和弘扬雷锋精神,蓬莱阁金牌导游员举办“学习雷锋精神 助力希望小屋”活动,带领十余名希望小屋的志愿者和孩子们参观海上丝绸之路博物馆,游览千年古阁——蓬莱阁,登高远眺,聆听八仙过海的传说,感受蓬莱深厚的文化底蕴,培养孩子们对家乡文化的了解和认知。带领孩子们合唱《学习雷锋好榜样》,为孩子们送上精心准备的纪念品,希望用自己的微薄之力点亮困境儿童的希望之光。导游姑娘们还在“巾帼红护苗行动”等活动中,连续8年积极捐款捐物对困难儿童进行帮扶。每年重阳节、元旦等节假日,她们还到干休所、敬老院开展关爱老人活动。与蓬莱特殊教育学院开展心手相牵爱心互助活动,为特殊儿童送去关爱。

学雷锋宣传长效化 义务讲解2000多次

“千年蓬莱仙人梦,碧海丹崖天使情”,这是一位台湾游客对蓬莱阁导游团队的评价。在景区出入口,每天都有一名导游员佩戴志愿服务绶带对有困难、有需求的游客进行帮助,累计服务时长1900小时。旅游旺季义务讲解员会为青少年、老年人等免费讲解,让更多游客了解戚继光的民族精神,累计为游客义务讲解2000余场次,服务社会各界游客8万余人。

蓬莱阁导游科的姑娘们用最甜美的笑容、最优质的服务践行着传播文明、传承文化的使命,多年来始终保持着99.8%以上的游客满意率,她们所在的蓬莱阁景区导游科先后获得“全国青年文明号”“全国巾帼文明示范岗”“全国五一巾帼标兵岗”等荣誉百余项。她们用青春践行雷锋精神,把文明旅游的理念落到实处,为蓬莱新城市精神文明建设贡献着一份力量。

YMG全媒体记者 刘晓阳
通讯员 都佳佳 摄影报道

学雷锋岗位常态化 “量身定做”导游服务

俗话说“一年拳两年腿十年才练一张嘴”。为了练就扎实的基本功,每天清晨导游姑娘们都会提前半小时到岗晨练,面朝大海,集体练习发声、吐字、绕口令等等。这些听起来很简单,但冬练三九夏练三伏,365天风雨无阻,真要坚持下来,是很不容易的。苦是苦点,姑娘们却也因此练就了一手“绝活”:她们能根据游客的喜好,及时调整服务内容和方式,有针对性地为游客“量身定做”导游服务。

有一次,导游员郭蓬接待了一批来自台湾的游客,当来到天后宫的戏楼时,她发

现团队中一位老人有一些莫名的悲伤。周围的人告诉她,老人家就是蓬莱人,这次回来就是奔着这个戏台子来的,当年他的母亲就在这上面唱过吕剧,只可惜戏楼尚在,却物是人非。听到这些,郭蓬特别想为老人做点儿什么。正好在平时的业务培训中学了几段吕剧,所以她赶紧跑到了戏台子上,为老人唱了起来。老人眼里噙着泪光,甚至几度哽咽。老人说:“我原以为母亲不在了,这个戏也少有人唱了,没成想还是那个调啊,还是祖国好,还是同胞亲啊!”没想到,一段小小的吕剧,蕴含着如此的深情;一个小小的举动,引出海峡两岸一家亲的情愫,激发了赤子之心的共鸣。

一年冬天,一名身有残疾的新加坡客人来到景区,为了满足他登阁游览的愿望,导游员张晓丽联系了工作人员,抬着这位客人游览了所有景点,客人激动地拿出小费以表谢意,但被张晓丽婉言谢绝了。

类似这样的故事,在蓬莱阁导游科这支志愿团队中每天都在上演,用DV拍下风景再下山讲给老人听的“DV的故事”;把自己的鞋借给磨脚的女游客的“绣花鞋的故事”。游客们经常说,到了山东不登蓬莱阁遗憾;到了蓬莱阁,不请“仙境天

市委宣传部命名烟台市学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵

本报讯(YMG全媒体记者)3月5日“学雷锋纪念日”到来之际,市委宣传部命名10个学雷锋活动示范点和10位岗位学雷锋标兵。本次命名的学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵都来自基层单位,他们爱岗敬业、积极进取,自觉践行雷锋精神,是社会主义核心价值观的生动践行者,在弘扬新风正气、推动新时代公民道德建设方面发挥了良好的示范带动作用。

市委宣传部要求全市各区市各部门单位深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,认真学习领会习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示,以先进典型为榜样,坚持守正创新,加强组织领导,扎实推进开展学雷锋活动,不断提升公民道德素质和社会文明程度,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为加快建设更具竞争力的新时代现代化国际滨海城市,奋力开创新时代社会主义现代化强市建设新局面凝聚精神力量。

学雷锋活动示范点

芝罘区东山街道航院社区
国家税务总局烟台市福山区税务局
牟平区丰金爱心餐厅
蓬莱阁景区管理服务中心导游科
海阳市城北善道公益发展中心
国网栖霞市供电公司“栖彩驿站”
招远市人民检察院
莱州市文昌路街道崇文社区
黄渤海新区烟台业达医院志愿者服务站
烟台市青少年宫

岗位学雷锋标兵

杨希勇	山东三和德通律师事务所党支部书记、主任
焦荣发	市公安局莱山分局南站广场派出所民警
马兆华	蓬莱区政务服务中心主任
徐时强	海阳市七好银饰总经理
宋汶潮	莱阳市市政公用事业综合服务中心市政设施科科长
王济人	龙口市蛟龙公益应急救援队队长
高爽	招远市文化馆科员
张传钦	国家税务总局烟台高新技术产业开发区税务局机关党委(党建工作股)副书记、副局长
胡金庆	长岛综合试验区自然资源和林业服务中心工作人员
肖峰	国网山东省电力公司烟台供电公司莱山供电中心副主任

推进总投资1819亿元的205个区级重点项目建设,力争上半年30个省市重点项目全部开复工——

重点项目蓄足莱山发展动能

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 康圣洋 李宝材 杨振新)一年之计在于春,项目建设正当时。初春时节,穿行在莱山大地,可以看到处处生机勃发,在滨海康驿站和烟台市公共卫生临床中心等全区各个重点项目建设现场,建设者们正以昂扬的斗志和饱满的热情赶进度、抢工期,用一个个高质量的大项目、好项目来实现全区经济高质量发展的“开门红”。

抓项目就是抓发展,抓发展必须抓项目。几天前,莱山区召开“项目建设突破年”动员大会,号召全区上下进一步振奋精神、迅速行动、大干快上,以“开局就是决战,起步就要冲刺”的奋斗姿态,全面掀起项目建设新热潮。

重点项目建设的“动员令”已经发出,

“快进键”已经按下。今年,全区上下将坚持一切盯着项目看、一切围着项目转、一切扭住项目干,以超常节奏和非常举措,挂图作战、合力攻坚,强化推进载体,狠抓项目争速度。深入落实“区领导分包、专班推进”等五个一工作机制,紧盯全年投资目标,推动在建项目赶进度,前期项目早开工、谋划项目快落地,确保总投资1819亿元的205个区级重点项目按计划推进。坚持项目清单化、清单责任化、责任具体化,实行周通报、月调度、季排名,进一步营造对标比拼、赶超争先的浓厚氛围。同时,全力做好指导、协调、沟通等服务工作,积极帮助解决项目推进过程中存在的困难和问题,力争上半年30个省市重点建设项目全部开复工,全年固定资产投资增幅达到7%以上。

定下这样的目标,莱山有底气、有信心。长久以来,莱山区用心用情帮助企纾困,政企同心、共克时艰,大胆为企业“站台”,真心为企业“撑腰”,让企业感受到了

莱山的热情与诚意,更让他们坚信在莱山投资,放心、安心、有信心。

“工程在进展过程中,如果遇到什么困难,可以及时反馈给我们,我们靠上去给你协调解决。目的只有一个,就是保障项目快速建设,按期投入使用。”日前,在区级重点项目——飞龙集团创新研发中心超低能耗项目现场,莱山经济开发区主要负责人对飞龙集团项目负责人赵正磊说。该项目建设过程中,莱山经济开发区安排专人靠上服务,协调解决一系列建设难题,保证了项目顺利推进。

这样为企业、为项目提供保障的例子,在莱山区各街道、园区还有很多。今年,莱山区对重点企业直接靠上服务,对重大项目直接靠上服务,持续推进优化营商环境,精准高效服务做大做强,全力破解发展难题,提升发展质效、开

辟发展新局。同时,莱山区还将加强项目谋划,狠抓储备争后劲。按照“北优、中融、南拓”的思路,聚力中央活力区、行政商务中心区、烟台3060创新区、产城融合区四大片区开发建设,引进建设一批大项目、好项目,依托核电装备产业园、节能环保产业园等产业园区,谋划推进东方旭能、核电碳化硼陶瓷制品研发制造等产业项目30个以上,以产业汇聚更多人口,激发城市发展活力。围绕总部经济园等产业园区,加快推进中核区域总部、东方电气总部等一批总部项目落地,以产业集聚更多人才,以人才赋能产业发展。积极推进烟台野生动植物园、渔人码头二期等项目,助推文旅产业融合发展,以产业汇聚更多人气,提升城市形象品质。